

Posudek vedoucí diplomové práce

Autor diplomové práce: Bc. Lucie Šupová

Název diplomové práce: Role knihoven a informačních institucí ve vědecké komunikaci

Vedoucí DP: Mgr. Petra Štogrová Jedličková PhD.

Oponent:

Hodnocení: výborně, předloženou diplomovou práci doporučuji k obhajobě

Cíl práce:

Hlavním cílem práce je zhodnotit přínos a potenciál knihoven a informačních institucí v ČR komunikovat výsledky vědy a výzkumu odpovídajícím skupinám příjemců. Širším kontextem tohoto zadání byla snaha analyzovat stávající praxi a odhadnout potenciál knihoven a informačních institucí stát se aktivním článkem podpory vědy výzkumu, ve smyslu zahraničních koncepcí známých jako Research Commons, kdy zejm. akademické knihovny působí jako partner vědeckým organizacím a skupinám, od začátku do konce procesu výzkumu, tedy od identifikace a poskytování informačních zdrojů výzkumu až po šíření jeho výsledků. Tato práce se zaměřila na závěrečnou fázi, tedy vědeckou komunikaci, ale zároveň porovnávala stav a potenciál knihoven nejen akademických, ale i významných veřejných, neboť na nich nyní leží úkol generovat podporu vědy v širších strukturách společnosti.

Kromě samotného zodpovězení hypotéz výzkumu má tyto práce také velký pedagogický přínos, neboť přinesla diplomantce možnost ověřit si v praxi nejužívanější metody výzkumu v sociálních vědách s tím, že jejich výstup přináší přidanou hodnotu studovanému oboru. Zkušenost z celého výzkumného procesu vč. vlastního terénního šetření je v případném pokračování akademické kariéry velice cenná. Ukazuje se, že diplomové práce založené na precizně provedeném a zpracovaném výzkumu mají potenciál vysoké přidané hodnoty.

Shoda se zadáním diplomového úkolu:

Práce postihla i splnila všechny body zadání. Studentka pravidelně práci konzultovala s vedoucí práce, odpovědně pracovala s literaturou a především investovala nemalé úsilí do vlastního výzkumu. Celý text se velmi pevně opírá o exaktní pozorování a zjištění vlastního výzkumu, nefabuluje a nespekuluje. Podstatným přínosem práce je 1) fakt, že se zabývá velmi aktuální problematikou, která vhodně propojuje jak odbornou oblast (informační věda) tak i aktuální kontext, v jakém se nyní odehrávají diskuze kolem podpory vědy a měření jejich výsledků a 2) práce je přínosem pro obor (viz výše „cíl práce“) a má potenciál k dalšímu pokračování (např. ve smyslu výzkumu v rámci PGS). V tomto smyslu byly nejen splněny všechny body zadání, ale práce především reprezentuje velmi seriózní zpracování tematické oblasti, která se nachází ve vědeckovýzkumném spektru ÚISK FF UK.

Struktura práce:

Struktura práce respektuje zadání; práce se dělí na 4 logické celky. První část je věnována teoretickému rámci práce, vymezení problematiky a hypotéz výzkumu. Klíčové jsou následující dvě části, tj. prezentace výsledků samotného výzkumu a případové studie. Čtvrtým logickým celkem je naznačení trendů a možností vývoje v ČR a celkový závěr, ve kterém studentka shrnuje podstatu problému a hlavní sdělení diplomové práce. Jednotlivé kapitoly jsou vyvážené co do rozsahu i obsahu, jejich struktura respektuje smysl práce i výsledky průběžných konzultací. Studentka zdatně zvládla strukturaci poměrně složitého sdělení, kdy je třeba prezentovat pozorování, zjištění a závěry výzkumu z různých pohledů, dle hypotézy, tématu, typu instituce, oblasti zkoumaných problémů atd.

Volba informačních zdrojů:

Studentka předvedla schopnost zorientovat se v odborné literatuře a vhodně volit doplňující zdroje, v práci použila všechny doporučené zdroje; především však předvedla schopnosti pracovat se zdroji vlastními, tj. vytvořenými vlastním výzkumem.

Stylistická úroveň práce:

Po této stránce nemám k práci výhrady, po konzultaci bylo zachováno původní rozepisování názvů institucí a finančních nástrojů bez používání (byť v zasvěcených kruzích zavedených) zkratk; práce je tak čitelnější a srozumitelnější i lidem mimo patřičné odborné kruhy.

Formální úprava práce:

Grafická úprava je velmi dobrá, studentka zvládla vhodně do práce zakomponovat tabulkový aparát, grafy i citace. Po formální stránce je práce přehledně a logicky členěná a odpovídá nárokům kladeným na výzkumné odborné práce.

V Praze, dne 11.9.2011

Petra Štogrová Jedličková